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Milí sousedé,

jaro je tu a  s ním přichází 
období, kdy se příroda pro-
bouzí a dny se prodlužují. Po 
zimních měsících, kdy jsme 
se mnohdy spíše schovávali 
před chladem, se znovu vy-
dáváme do ulic, parků a lesů, 
abychom si užili první sluneční 
paprsky a čerstvý vzduch.

V tomto období se naplno 
rozbíhají práce na zvelebení našeho ob-
vodu. Po zimě se tradičně zaměřujeme na 
úklid veřejných prostranství, opravy cest 
a chodníků, ale také na nové projekty, 
které přispějí ke zlepšení kvality života 
v našem obvodu. Letos nás čekají nejen 

údržbové práce, ale i  realizace nových 
plánů – například modernizace dětských 
hřišť nebo úpravy zelených ploch. Asi nej-
větším takovým projektem je revitalizace 
více než 13 000 m² v okolí Lobezského 

parku. Pozemek, který náš 
obvod v minulém roce zís-
kal, momentálně prochází 
proměnou. Kácíme náletové 
dřeviny a celý prostor upra-
vujeme tak, abychom splnili 
naše zákonné povinnosti 
v oblasti ochrany přírody, 
a především protipovodňové 
ochrany – jedná se totiž o ak-
tivní záplavovou zónu, kde 
například nesmí být žádné 
náletové dřeviny, které by 

mohly bránit rozlivu vody při povodni. 
Zároveň vykupujeme pozemky v okolí 
celé řeky a připravujeme jejich úpravu 
na nový park.

Jaro je také obdobím, kdy se rozjíždí 

celá řada kulturních, sportovních a spo-
lečenských akcí. Velikonoční slavnosti, 
dobrovolnické úklidové akce nebo ven-
kovní koncerty – to vše jsou příležitosti, 
kdy se můžeme potkat a užít si společný 
čas. Velkou radost mi dělá, že se tyto akce 
v našem obvodu těší stále většímu zájmu. 
Děkuji všem, kteří se na jejich organizaci 
podílejí. Určitě přijďte do Újezda na akci 
Tradiční Velikonoce, kde mimo jiné před-
stavíme novou podobu újezdské návsi.

Přeji Vám všem krásné jarní dny, hodně 
energie a radosti z probouzející se pří-
rody. Ať už si jaro užijete na procházkách 
v lese, při sportu, nebo jen tak na lavičce 
v parku – doufám, že Vám přinese mnoho 
hezkých chvil.

Těším se na setkání s Vámi na některé 
z nadcházejících akcí!

Váš starosta, 
Tomáš Soukup

Blíží se zápisy do základních 
a mateřských škol

Zákonní zástupci mohou své děti za-
pisovat na základní školy od 1. do 
30. dubna. Přesné datum si určují jed-
notlivé školy, informace mají na svých 
webových stránkách. Nejdříve je po-
třeba vyplnit žádost, kterou je možné 
najít na webových stránkách škol. Doku-
ment je poté možné odevzdat osobně 
ve škole během zápisu, poslat datovou 
schránkou, e-mailem s uznávaným elek-
tronickým podpisem nebo doporučeně 
poštou. K zápisu je nutné přinést vy-
plněnou žádost, rodný list dítěte, ob-
čanský průkaz zákonného zástupce, 
případně doklad o trvalém bydlišti dí-
těte, pokud mají rodiče jiný. Přihlášky 
do mateřských škol se vydávají také 
od 1. dubna. Přihlášku je třeba vyplnit, 
zajistit potvrzení dětského lékaře a po-
tvrzení o očkování. Potvrzení o očko-
vání se nevyžaduje u dítěte s povinným 
předškolním vzděláváním. Sběr žádostí 
probíhá od 5. do 6. května. Zápisy pak 
nastávají od 7.  května a přijímací ří-
zení je naplánováno do konce května.

Pouť u sv. Jiří odstartuje 
19. dubna

V  sobotu 19.  dubna začíná největší 
pouť v Plzeňském kraji, pouť u sv. Jiří. 
Louka u  kostela sv. Jiří se promění 
v prostor plný střelnic, kolotočů, au-
todromů a dalších atrakcí. Pouť bude 

probí hat až do neděle 27.  dubna. 
V týdnu bude otevřeno od 15 do 21 
hodin, o  víkendu pak od 10 do 22 
hodin. V pátek se počítá s prodlou-
žením provozu atrakcí do 22 hodin. 
Na Velikonoční pondělí bude ote-
vřeno od 10 do 21 hodin. K  dispo-
zici bude opět přibližně 50 atrakcí.

Aktuality 
ze Čtyřky

Od 19. do 27. dubna se uskuteční tradiční Pouť u sv. Jiří

Úvodník 
starosty
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Dlouho očekávaná demolice vybyd-
lených domů bývalého ghetta včetně 
takzvaného pavlačáku začala. Těžká 
technika se nejprve zakousla do domu 
za nechvalně známým pavlačákem. Pak 
přišly na řadu další objekty. Do konce 
května by měly být demoliční práce 
dokončeny. Domy ustoupí stavbě Vý-
chodního obchvatu, který by měl být 
dokončen za deset let.

Budovy bylo nejprve nutné kompletně vyk-
lidit. Na komínech byly nástavce s rourami, 
které obsahovaly azbest. Problematické 
díly tak museli dělníci bezpečně zlikvidovat 
podle požadavků hygieniků. Teprve poté 
mohla přijet těžká technika. Ta postup-
ně „ukusovala“ jednotlivé části objektů. 
Zároveň bylo nutné materiál hned třídit.

„Pro mě je to hořkosladké. Pro obyvatele 
Doubravky je to určitě dobře, ale já oko-
lo pavlačáku jezdím celý život. Celý můj 
život jsem také slyšel, že se bude bourat. 
Svým způsobem cítím nostalgii. Samozřejmě 
tady bylo hodně bezpečnostních problémů, 
vyjížděli sem hasiči i policie. Bezdomovci 
se nám sem vloupávali do uzavřených bytů,“ 
popisuje starosta Čtyřky Tomáš Soukup.

Kousek od vybydlených domů povede 
přeložka silnice 1/20, tento projekt při-
pravuje Ředitelství silnic a dálnic společně 
se Správou železnic. „Já už se moc těším 
na to, až nebudou kolony na Jateční ulici,“ 
říká místostarosta Zdeněk Mádr. Místem 
bývalého ghetta povedou inženýrské sítě. 
Úsek silničního okruhu Rokycanská - Jateční 
se začne stavět v roce 2031. Stavební práce 
by měly skončit o rok později. Kompletní 
obchvat od Karlových Varů k dálnici D5 
u Černic by měl být dokončen v roce 2035.

Pavlačový dům byl dostavěn v roce 1939, 
za protektorátu. Od počátku měl sloužit 
pro sociální bydlení. Bylo v něm 64 bytů 
převážně jednopokojových se sociál-
ním příslušenstvím. Byly tam ale i byty 
3+1. Nechyběly prádelny a vedle pavla-
čového domu byla mateřská škola. Bu-
dova měla po obou stranách pavlač, 
a to v každém patře, a jen jedno scho-
diště. Poslední nájemníci z pavlačového 
domu odešli před čtyřmi lety. Dům byl 
zdevastovaný a měl narušenou statiku.

Vybydlené domy v Jateční 
ulici určené k demolici mizí

Nejdříve se těžká technika zakousla do domu za pavlačákem

A na řadu přišel i pavlačák
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Téměř dva tisíce lidí se o prvním břez-
novém víkendu vypravilo na tradiční 
Masopustní zabijačku na Doubrav-
ce, která probíhala na Habrmanno-
vě náměstí. Nechyběl ani  průvod 
maškar. Do  něj se  letos zapojilo 

více než 250 lidí. Návštěvníci akce 
si užili také zabijačkových specia-
lit . Tradiční zabijačkové polévky 
se prodalo neuvěřitelných 250 lit-
rů. A mizely také jitrnice, kterých 
se tu prodalo tisíc kusů.

Masopustní zabijačka začala v parku Po-
toční, kde se lidé shromáždili k průvodu 
maškar. „Nejprve jsem předal symbolic-
ký klíč od obvodu takzvanému Laufrovi, 
který poté vedl průvod do Habrmanno-
va parku,“ popsal starosta Čtyřky Tomáš 

Masopustní zabijačka přilákala 
návštěvníky všech věkových kategorií

Laufr získal symbolický klíč od obvodu, masopustní průvod mohl začít

Na Habrmannově náměstí byl připraven doprovodný program a zabijačkové hody
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Soukup. Zhruba stovka lidí přišla v kostý-
mu, a to jak v tradičním, tak netradičním 
i doma vyrobeném. Nechyběl medvěd, 
rytíř na kobyle nebo smrtka. Ale obje-
vily se tady také velmi kreativní masky, 
například nápojový automat nebo drak. 
Na chůdách chodil příslušník VB a o zá-
bavu se postarali také rakouští vojáci. 
Průvod doprovázela hudební skupi-
na Perla revival.

Na Habrmannově náměstí byl připraven 
doprovodný program a samozřejmě tu 
byl řezník, který ukazoval, jak správě 
připravit zabijačkové speciality. Doslo-
va na dračku šly jitrnice, z pultů zmize-
lo 250 litrů polévky a zájem byl i o ovar. 
K poslechu hrála skupina Semtex trio. 
Pro děti byly připraveny kreativní dílny.

Období masopustu začíná svátkem Tří 
králů a končí Popeleční středou, poté ná-
sleduje období čtyřicetidenního půstu 
před Velikonocemi. Během masopustu 
se konzumovaly tučné a masité pokrmy, 
aby se vyprázdnily spíže pro novou úro-
du. Postava Laufra je pro masopustní ve-
selí klíčová, právě on předbíhá průvod 
a předznamenává, kam se půjde. Má být 
pestrobarevně oblečený a na hlavě nesmí 
chybět vysoká čepice vyzdobená kousky 
látek různých tvarů a barev. Říká se mu 
také strakatý nebo principál či družba.

Masopustní zabijačku si nenechal ujít ani starosta Čtyřky a místostarostové

Řezník připravoval tradiční zabijačkové speciality, na odbyt šly jitrnice a zájem byl i o polévku a ovar

Na masopustní zabijačce byly k vidění nejrůznější masky Zd
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V  Doubraveckém klubu proběhlo 
13. února představení studie s názvem 
Vnitroblok Lesní. Lidé měli možnost 
diskutovat se zástupci čtvrtého plzeň-
ského obvodu a s architekty společnosti 
MŮD Architekti, kteří studii připravili. 
Vnitroblok Lesní by v budoucnu mohl 
být příjemným místem pro sport i od-
počinek. Architekti prostor rozčlenili 
na několik zón, aby mohl sloužit co 
nejširší skupině obyvatel. Navržena 
je klidová zóna, hřiště pro starší děti 
i pro ty nejmladší. Chybět by neměla 
zeleň a osvětlení podle plzeňského 
standardu. Upravena by měla být také 
parkovací místa. Jejich počet se snižo-
vat nebude.

Centrální část je dělena na multifunkční hřiště 
pro skupinové sporty, hřiště pro malé děti, 
pumptrack pro kola a koloběžky s posezením 
a relaxační část se sloupky pro zavěšení 
houpacích sítí mezi stromy. Severovýchod-
ní prostranství je pak koncipováno jako 
klidová zóna pro odpočinek a setkávání.

Diskuse probíhala v příjemné atmosféře 
a velmi věcně. Nejčastěji se  lidé ptali 
na parkování v dané oblasti. Úprava 
uspořádání počítá s navýšením počtu 
parkovacích stání o dvacet míst. Navýšení 
bylo dosaženo umístěním nových kolmých 
parkovacích stání v první polovině Lesní 
ulice a díky nově navrženému parkovišti 
za výměníkovou stanicí. Parkovací stání 
jsou podle plzeňského standardu roz-
dělena stromy v poměru jeden strom 
na pět parkovacích stání. Povrch par-
kovacích ploch tvoří vsakovací dlažba. 
Povrch chodníků je vyskládán z betonové 
dlažby. Cesty uprostřed vnitrobloku pak 
tvoří mechanicky zhutněné kamenivo.

Lidé se zajímali také o osvětlení a lavičky. 
Debata probíhala i nad multifunkčním 
hřištěm. A diskutována byla také zeleň. 
Krajinářské řešení počítá se zachováním 
maximálního počtu stávajících stromů 
a  úpravou stávajících keřů. Stávající 
stromořadí by měly doplnit nové stromy 
a nízká liniová výsadba keřů, jako je pta-
čí zob a tavolníky. Předzahrádky domů 
směrem do vnitrobloku budou nabídnuty 
k pronájmu obyvatelům nebo spolkům.

Nyní zástupci Čtyřky zapracují společně 
s architekty poznatky od místních obyvatel 
po veřejném projednání. „Dopracovanou 
studii projednáme s dotčenými orgány a in-
stitucemi, jako je odbor životního prostředí, 
odbor dopravy a útvar koncepce a rozvoje. 
Až bude studie odsouhlasena příslušnými 
orgány, přistoupíme k projekčním pracím, 
které ukážou finanční rámec a možnou eta-
pizaci,“ říká místostarosta Čtyřky Jan Kakeš.

Vhodný mobiliář

Výběr laviček a košů vychází ze stan-
dardu městské části, který doplňuje 
kruhová lavička ze  stejné designové 
řady, sloupky pro houpací sítě a lampy 
veřejného osvětlení s odpovídající svě-
telnou charakteristikou. Lampy směřují 
světlo dolů a tak nedochází k nechtě-
nému svícení do oken přilehlých bytů.

Lidé se seznámili s možnou 
podobou vnitrobloku v Lesní ulici

Navržené řešení části vnitrobloku podle studie z dílny MŮD Architekti

Lidé se mohli seznámit s možnou podobou vnitrobloku i diskutovat s architekty a zástupci Čtyřky
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Další ročník prestižní výtvarné soutěže 
Doubraveckého klubu pod záštitou 
městského obvodu Plzeň 4 se blíží. 
Soutěž bude vyhlášena 26. března 
a práce budou přijímány do 16. květ-
na. Tématem bude letos voda – jako 
životadárný element, a to ve všech 
skupenstvích a podobách, které si lze 
představit. Děti od 3 do 15 let s trvalým 
bydlištěm v Plzeňském kraji mohou 
výtvarně ztvárnit jak podmořský svět, 
déšť nebo zážitky z letního koupání. 
Předsedkyní poroty bude opět aka-
demická sochařka a členka rady Unie 
výtvarného umění Plzeň Marie Kasa-
lická. Slavnostní vyhlášení výsledků 
soutěže je naplánováno na 5. června. 
Oceněné práce budou k vidění v zase-
dací síni úřadu Čtyřky až do konce září.

Soutěž je rozdělena do tří věkových ka-
tegorií. První kategorie je určená dětem 
od 3 do 6 let, druhá dětem od 6 do 11 let 
a poslední kategorie patří dětem od 11 
do 15 let. Čtyřčlenná porota vybírá z každé 
kategorie tři nejlepší práce a uděluje také 

čestná uznání. Předána bude jako už tradičně 
také cena starosty a cena Doubraveckého 
klubu. Minimální formát obrázku je A4, or-
ganizátoři ale doporučují raději formát A3 
a větší. Práce musejí být označené jménem 
a příjmením, adresou trvalého bydliště 
nebo adresou školy, e-mailovou adresou, 
telefonem, věkem autora a názvem díla. 
Práce lze odevzdat osobně nebo poslat 
poštou na adresu 
Doubraveckého 
klubu sídlícího v Zá-
bělské ulici 54B 
nebo na adresu 
Úřadu městského 
obvodu Plzeň 4 
v Mohylové ulici 
číslo 55. „Tradice vý-
tvarné soutěže trvá 
už jedenadvacet let 
a my jsme rádi, že 
ji stále dokážeme 
udržovat a  také 
rozvíjet. V porotě 
máme dva odborní-
ky, což nám hodně 

pomáhá udržet vysokou úroveň soutěže,“ 
svěřil se starosta Čtyřky Tomáš Soukup.

O účast v prestižní výtvarné soutěži bývá 
každoročně velký zájem, do soutěže se hlásí 
stabilně od 200 do 400 mladých umělců. 
„Nesmírně si vážíme práce všech dětí, které 
se zapojí. Porota nemá jednoduchý úkol. 
Ke všem oceněným se snažím při vymýšlení 
odměny přistupovat individuálně a co nejvíc 
se přiblížit jejich přáním a zájmům, abych 
je motivovala a zároveň jim poděkovala,“ 
říká Anna Kailová z Doubraveckého klubu.

Doubravecký klub vyhlašuje 
21. ročník výtvarné soutěže pro děti

Výherci v jednotlivých kategoriích získají na slavnostním vyhlášení odměnu

Programy 
divadel

Program Divadla Alfa
DUBEN 2025

5. 4.	 O zlaté rybce (15.00)
8. 4.	 Neočekávaný dýchánek Petra Jančaříka (19.00)
12. 4.	 O Maričce, která všechno vyzvonila (14.00, 15.30)

14. 4.	 Pravdu má každý svou (?) (19.00)
19. 4.	 Kolíbá se velryba (14.00, 15.30)
25. 4.	 Pádístepí, náčelník bizonů (17.00)
26. 4.	 Pádístepí, náčelník bizonů (15.00)

Doubravecký klub
DUBEN 2025

2. 3.	 Hrnečku vař! Divadlo Jitule a Dadule (15.00)

Program Divadla Pluto
DUBEN 2025

2. 4.	 1+1=3 (19.00)
6. 4.	 Blbec k večeři (14.00)
7. 4.	�� Vraždy a něžnosti aneb Antonín Procházka podruhé 

(19.00)
9. 4.	 Splašené nůžky (19.00)
13. 4.	 Muzikál je, když… (14.00)

14. 4.	�� Pletky Straussovy operetky, 153. večer Spolku klubu 
přátel Divadla Pluto (19.00)

16. 4.	 Věrní abonenti (19.00)
21. 4.	 Šílený prachy (19.00)
23. 4.	 1+1=3 (19.00)
27. 4.	 Muzikál je, když… (14.00)
28. 4.	 Revizor aneb Gogol v Plutu (19.00)
30. 4.	 Mam’zelle nitouche (19.00)
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Celkem 7 míst na Čtyřce se 3. dubna 
promění ve veřejně přístupné čítárny, 
ve kterých bude probíhat čtenářský 
projekt 22. základní školy a Obvodní 
knihovny Doubravka nazvaný Teen-
ageNOC s literaturou. Ukázky z děl ně-
kolika světových autorů posluchačům 
přečtou herci Divadla J. K. Tyla Plzeň 
a další hosté. Letos se nejen teenage-
ři mohou těšit na Lumíra Olšovského, 
muzikálové hvězdy DJKT Charlotte 
Režnou, Alexandru Vostrejžovou, 
Martina Holce nebo na vycházející 
hvězdu plzeňské scény slam poetry 
Matěje Hromadu. Číst bude také mo-
derátor Jirka Pelnář, pedagog Martin 
Plechatý a zástupci zdejší radnice.

3. dubna bude unikátní akce probíhat 
v družině a v učebně hudební výchovy 
pořádající 22. základní školy, na Gym-
náziu Luďka Pika, v obvodní knihovně 
v obchodním domě Centrum, na ZŠ pro 

sluchově postižené, v prostorách ČSAD 
a také na Úřadě městského obvodu Plzeň 
4. „Srdečně vás zveme na večerní zdra-
votní procházku po Doubravce, při které 
můžete na chvíli zmizet od všedních sta-
rostí a nechat si, jako když jste byli malí, 
číst na dobrou noc od našich úžasných 
čtenářů,“ říká jedna z organizátorek Kate-
řina Skočilová z 22. ZŠ. Na sedmi stano-
vištích je připraveno 5 knižních ukázek, 
1 slam a 1 ukázka divadelní hry. Každá 
ukázka trvá 15 minut. Dalších 15 minut 
je určeno k přesunu na další stanoviště.

Začátek TeenageNOCi s  literaturou je 
naplánován na 17:30 hod. Četba na 
jednotlivých stanovištích začíná vždy 
v půl a v celou hodinu, a  to až do 20 
hodin a 30 minut. Návštěvníci akce se 
mohou jako už tradičně zapojit do kví-
zu o ceny. Stačí si na prvním stanovišti 
vyzvednout literární pas, poslechnout 
si ukázky, nasbírat sedm razítek, odpo-
vědět na jednoduché otázky, na posled-
ním stanovišti odevzdat vyplněný pas 
a zúčastnit se slosování o ceny. Začít 
a skončit lze na kterémkoli stanovišti.

8. ročník TeenageNOCi 
s literaturou se blíží

Slamer Švéd alias Petr Brožovský Zd
ro

j: 
22

. Z
Š

Doubravecký klub - Zábělská 54B, Plzeň
tel.: +420 378 036 699, +420 724 602 740

dklubplzen.cz

VELIKONOČNÍ
TVOŘENÍ

S sebou doporučujeme krabičku na výrobky a vyfouknutá vajíčka.
Ostatní materiál na místě v ceně vstupného.

Srdečně vás zveme
na tvořivé odpoledne.
Těšit se můžete na výrobu
jarních a velikonočních dekorací,
zdobení perníčků a vajíček
i pletení pomlázky.

v  D  k l u b u

12. 4. 2025
14.00 - 17.00

pro děti i dospělé:

80 Kč
děti do 2 let zdarma

VSTUPNÉ

PRAHA NEZNÁMÁ II.
ZÁMEK LIBOCHOVICE KARLOVY VARY

30. dubna 2025 28. května 2025
23. září 2025

300 KČ 310 KČ 370 KČ

PRO SENIORY
ZÁJEZDY

P OŘÁ D Á  P R O  S E N I O R Y  S  T R V A L Ý M  B Y D L I Š TĚM  
N A  Ú Z E M Í  MĚS T S K É H O  O B V O D U  P L Z EŇ 4

V Í C E  I N F O R M A C Í  K  J E D N O T L I V Ý M  A K C Í M  N A L E Z N E T E  N A  W W W . U M O 4 . P L Z E N . E U
N E B O  T E L .  ČÍ S L E :  3 7 8  0 3 6  6 6 4

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

PRODEJ ZÁJEZDŮ V DOUBRAVECKÉM KLUBU, ZÁBĚLSKÁ 54 B, PLZEŇ

Zažijte Prahu trochu jinak.
Po netradičních místech 
a zákoutích hlavního města
Vás provede místní znalec. 
Nedoporučujeme účastníkům
kteří mají problém s chůzí.

Komentovaná prohlídka zámku
Libochovice a návštěva vinařské
oblasti Velké Žernoseky.
Zastávka v rodinném vinařství,
prohlídka sklepa s odborným
výkladem a ochutnávka.

Prohlídka zrekonstruovaným
lázeňským objektem.
Ke Karlovým Varům patří i
13. pramen “Becherovka” -
čeká Vás exkurze v závodu
a ochutnávka.

CÍSAŘSKÉ LÁZNĚ A EXKURZE 
DO “BECHEROVKY”

POKRAČOVÁNÍ ZÁJEZDU
PRAHA NEZNÁMÁ I.

LIBOCHOVICE A VELKÉ
ŽERNOSEKY - EXKURZE 
DO VINAŘSTVÍ

Odjezd: 8.00
Předpokládaný příjezd: 17.00
Prodej zájezdu: od 16. 4. od  8.30

Odjezd: 7.30
Předpokládaný příjezd: 18.00
Prodej zájezdu: od 9. 9. od 8.30

Odjezd: 7.00
Předpokládaný příjezd: 18.00
Prodej zájezdu: od 14. 5. od 8.30

U všech zájezdů pauza na oběd nebo občerstvení. V ceně doprava a vstupy. 
Odjezd vždy z Mohylové ulice, naproti vjezdu na parkoviště u Úřadu městského obvodu Plzeň 4.

Inzerce
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Sokol Červený Hrádek

Začátky Sokola na počátku 
20. století

18. září 1910 je v Červeném Hrádku zalo-
žena Dělnická tělocvičná jednota, která 
má 28 členů. Ke cvičení a k ochotnickým 
divadelním představením využívají sál 
hostince Václava Šloufa. V roce 1919 je 
založena další tělocvičná jednota Sokol 
Červený Hrádek. Dělnická tělocvičná 
jednota kupuje v  roce 1920 pozemky 
o výměře zhruba 700 metrů čtverečních, 
které leží ladem. Dobrovolnou prací členů 
a vložením vlastních finančních prostředků 
se o dva roky později slavnostně otevírá 
veřejným vystoupením nové hřiště. Po-
čátkem roku 1923 se začíná na cvičišti 
nesměle hrát nový sport, a tím je česká 
házená. To vše probíhá pod hlavičkou 
Dělnické tělocvičné jednoty, která ale 
klade hlavní důraz na cvičení.

Padesátá léta – špičková házená 
i sloučení Sokola

Až do roku 1945 se hrála česká házená téměř 
na špičkové úrovni, a hlavně s nadšením 
celé obce. Družstvo žáků, dorostu a mužů 
bylo zapojeno do mistrovských soutěží. 
Družstvo žen české házené reprezentovalo 
DTJ až do roku 1945. Pak ženy činnost 
ukončily. V roce 1948 dochází v Českoslo-

vensku ke sjednocení tělovýchovy, a ta 
je centrálně řízená ČSTV. V Červeném 
Hrádku bylo sjednocení vítané. Sokol 
nemusel už platit DTJ nájemné za užívání 
hřiště. Sloučením v jeden celek, který 

nyní nesl název Sokol Červený Hrádek, se 
vše zjednodušilo. Česká házená je stále 
na prvním místě zájmu Sokola. Družstvo 
mužů postupovalo přes krajský přebor 
až do celostátní soutěže.

Sedmdesátá a osmdesátá léta

Roku 1966 se začalo se stavbou zděné 
klubovny s umývárnou. V sezóně 1969–1970 
postupuje družstvo mužů do 1. ligy české 
házené. V roce 1973 byl na počest české 
házené, kterou v té době žila celá obec, 
umístěn v parku pomník házené v podo-
bě kamenného míče. Autorem sochy je 
podle dostupných informací Karel Váňa. 
Padesát let od založení Sokola Červený 
Hrádek je pravděpodobně dobou nej-
větší slávy házené a tělovýchovy v obci. 
V osmdesátých letech minulého století 
Sokol fungoval i nadále. Aktivní byl od-
díl turistiky, základní rekreační tělesné 
výchovy a národní – dříve české házené. 
Pravidelně byly pořádány akce pro děti.

Devadesátá léta přinesla změny

75. výročí založení jednoty se konalo 
už v nově otevřeném kulturním domě. 
V roce 1990 nastávají změny ve společ-
nosti. Nadšení pro národní, dříve českou 
házenou v Červeném Hrádku postupně 
upadá, a to zejména s generační výměnou 
hráčů. Mladí mají v té době i jiné možnosti 

zábavy, her a společenského vyžití. Dříve 
velmi populární a oblíbené hřiště a cvičiště 
Sokola v ulici U Hřiště se v současné době 
nachází v soukromých rukou. Pozemek je 
zpustlý a dříve tolik využívaná klubovna 
a zázemí pro hráče jsou zdevastované.

Od roku 2002 Sokol Červený 
Hrádek znovu ožívá

Sokol Červený Hrádek ale dál žije svým 
životem. Sokol je vlastníkem budovy 
s  tělocvičnou, restaurací U  Ženíšků 
a  př i lehlého areálu. Těloc vična je 
v provozu sedm dní v týdnu, probíhají 
tady tréninky a prostor si lze také po 
domluvě pronajmout. V současnosti má 
zdejší Sokol 350 členů. Aktivní je oddíl 
badmintonu, florbalu pro děti a dospělé, 
stolního tenisu, oddíl sebeobrany, je tu 
také cvičení pro nejmenší a pro ženy 
a dívky. Sokol Červený Hrádek také spo-
lupracuje například se zdejšími skauty.

Vlasta Nová

Seriál 
Spolky na Čtyřce

Pomník házené v podobě kamenného míče

Budova Sokola Červený Hrádek

Zd
ro

j: 
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Slavnostní zahájení výstavy nazvané 
„Geometrická poezie“ proběhlo 11. února 
v zasedací síni Úřadu městského obvodu 
Plzeň 4. Starosta Tomáš Soukup ocenil 
prezentaci originálních abstraktních fo-
toobrazů autorky a obyvatelky čtvrté-
ho městského obvodu Věry Holubové.

Věra Holubová se po studiu exaktních věd 
zaměřila na poznávání fraktálových objektů, 
jimiž jsou geometrické objekty definovány 
jednoduchým matematickým vzorcem. Ten 
se pak v jakémkoli měřítku nebo rozlišení do 
nekonečna opakuje. Fraktální grafika spadá 
do kategorie digitálního umění zpracováva-
ného počítačovou grafikou. Pomocí fraktálů 

autorka zobrazuje vlastní vidění abstraktního 
světa. Každý obraz je harmonií barev a tvarů. 
Divákům tak dává prostor pro vlastní před-
stavivost a fantazii. „Každý fotoobraz Věry 
Holubové je jakýsi magický tanec autorčiny 

ruky a mysli, jejich emocí či nálad,“ uvedla 
mimo jiné kurátorka výstavy Hana Rojtová. 
Výstava bude v prostorách Úřadu městské-
ho obvodu Plzeň 4 k vidění do 28. března.

Dobré jídlo pro naše děti

Jako vaše obvodní zastupitelka a zároveň 
členka Rady města Plzně, která má na 
starosti školství, bych vás ráda informo-
vala o novém projektu, který se dotkne 
i doubraveckých základních škol. Zamě-
říme se na školní stravování. Naše paní 
kuchařky denně připravují stovky jídel 
pro žáky, přesto nejsou finančně ohod-
noceny tak, jak by si zasloužily. Chceme 

jim vyjádřit podporu a zároveň přispět ke 
zlepšení kvality školního stravování. Proto 
jsme spustili projekt „Vaříme s chutí aneb 
školní jídelna roku 2025“, jehož cílem je 
obohatit školní jídelníčky o nové, chutné 
recepty a ocenit ty, kteří se o zdravou a vy-
váženou stravu našich žáků starají. Každá 
jídelna by měla zařadit do svého běžného 
jídelníčku dvě jídla – rybu a bezmasý po-
krm s luštěninami. I když jsou tyto pokrmy 
nutné z hlediska výživových doporuče-
ní, mnoho žáků je často ani neochutná. 
Profesionální kuchaři poskytli jídelnám 
inspiraci a tipy, jak jídla upravit, aby byla 
nejen zdravá, ale i chutná a lákavá. Obědy 
zhodnotí profesionální kuchaři a poskytnou 

zpětnou vazbu či rady 
ke zlepšení. Abychom 
zjistili, kde se dobře 
vaří nejen v soutěžní 
den, ale po celý rok, 
budou součástí hod-
notící komise také žáci 
z tamního žákovského 
parlamentu. Nejlepších 6 jídelen postoupí 
do finále, které proběhne 9. května, a ví-
tězná jídelna získá titul „Školní jídelna ro-
ku“. Každá zapojená jídelna obdrží věcné 
dary nejen do kuchyně, finalisté se navíc 
mohou těšit i na finanční ocenění.

Okénko 
zastupitelů

Milí sousedé,

mám radost, že čtvrtý plzeňský obvod 
považuje většina z vás za příjemné mís-
to k  životu. Podobně vnímají Čtyřku 
i návštěvníci města, jak nás ujistil při 
diskusi nad závěry koncepce adaptační 
strategie na klimatické změny její autor 
Václav Cílek. Více o ní jste si mohli pře-
číst v únorovém čísle Doubraveckých lis-
tů. Zkušenosti z podobných projektů ve 
světě říkají, že úspěšné jsou pouze ty, do 
kterých se aktivně zapojí místní obyva-
telé. Mnohem účinnější než jednorázová 
investice do velkého a drahého projektu 
je totiž dlouhodobá realizace menších 
levnějších opatření. Pozitivní zkušenosti 
s jejich výsledky způsobí, že je obyvate-

lé přijmou za své a sami pak přicházejí 
s novými podněty. Po svých radních, bez 
ohledu na to, ze které politické strany 
či hnutí zrovna jsou, následně požadují 
jejich realizaci.

Naše Čtyřka má dobré předpoklady 
k tomu, aby zde podobné dlouhodobé 
projekty mohly fungovat. Zájem obyva-
tel o dění v obvodu totiž trvale stoupá. 
Vzpomínám si, že když byla v roce 2010 
veřejně představována poněkud kon-
troverzní krajinářská studie „Park u sv. 
Jiří“, přišlo jen pět lidí. Dnes je zájem 
o projekty na úpravu veřejného prostoru 
nesrovnatelně vyšší.

Velmi si vážím i vašeho zájmu o minu-

lost obvodu. Na moji 
procházku po staré 
Doubravce vás 28. října 
přišlo nečekaně 140 
a kromě historie jste se 
zajímali i o budoucnost 
a další rozvoj navští-
vených míst. Příznivé 
hodnocení se dostalo i knize Proměny 
plzeňské Čtyřky ve vzpomínkách pamět-
níků. Chci velmi poděkovat všem, kteří 
byli ochotni se podělit o své vzpomín-
ky, často velmi osobní, a přiblížit nám 
život na Čtyřce v minulých desetiletích. 
Důležité je totiž nejen vědět, kam chce-
me směřovat, ale také odkud jsme vyšli.

Ing. Jan Hajšman
zastupitel MO Plzeň 4 za STAN

Eva Hubatová

Lucie Kantorová
náměstkyně primátora

Vernisáž výstavy Geometrická 
poezie přilákala desítky lidí

Zleva: kurátorka výstavy Hana Rojtová, starosta Čtyřky Tomáš Soukup a autorka výstavy Věra Holubová Zd
ro
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Několik desítek členů spolku Senioři 
ČR Plzeň-Doubravka se sešlo na výroč-
ní členské schůzi, která se uskutečnila 
na konci února v Doubraveckém klubu. 
Čestnými hosty byl plzeňský radní Jiří 
Šrámek, starosta Čtyřky Tomáš Soukup, 
místostarostové obvodu, předsedky-
ně krajské organizace Senioři České 
republiky Ivana Ottová a nechyběli 
samozřejmě členové výboru doubra-
veckých seniorů.

Cílem bylo zhodnotit uplynulý rok, pro-
brat výsledky hospodaření, uskuteč-
nit volbu návrhové a mandátní komise 
a seznámit členy spolku s plánem akcí 
na první pololetí. Spolek má v současné 
době 120 členů. „Věříme, že naší obsáh-
lou činností se naše řady podaří rozšířit, 
abychom naplnili heslo spolku: Senioři 
seniorům, aby nikdo nebyl sám,“ dopl-
ňuje předseda spolku Bohuslav Kural.

Každé dva týdny se doubravečtí se-
nioři potkávají v D klubu. A nejen to, 
během roku jsou pro členy připraveny 

procházky, přednášky, exkurze a vý-
lety. Dvakrát ročně se senioři účastní 
také sportovních her, kde vždy triumfují.

Senioři bilancovali 
v Doubraveckém klubu

Termíny pietních aktů v Městském 
obvodě Plzeň 4 pro rok 2025

Pietní akt obětí náletu a padlých ve 2. světové válce

17. 4. 10.00 Sousedská ulice
17. 4. 10.30 Jateční ulice
17. 4. 11.00 Habrmannovo náměstí

Pietní akt na počest padlých čs. letců Aloise Záleského, 
Karla Pavlíka a Václava Šindeláře

30. 4. 16.00 Habrmannovo náměstí

Pietní akt obětí náletu a padlých v 1. a 2. světové válce

6. 5. 13.30 náměstí Karla Panušky, Újezd
6. 5. 14.00 Hřbitovní ulice
6. 5. 14.30 střelnice Lobzy

Pietní akt u pomníku popraveného vůdce rumburských 
rebelů – Stanka Vodičky

29. 5. 11.00 vedle kostela sv. Martina a Prokopa

Na výroční schůzi doubraveckých seniorů nechyběli čestní hosté

Pravidelně schůzi navštěvuje několik desítek seniorů
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Doubravecký
klub

na téma:
VÝTVARNÁ SOUTĚŽ

Doubravecký klub
Zábělská 54B
312 00 Plzeň

ÚMO Plzeň 4
Mohylová 55
312 00 Plzeň 

nebo více informací na: dklubplzen.cz
Uzávěrka: 15. 5. 2025

VODA

Doubravecký klub -  Zábělská 54B, Plzeň, tel. :  +420 378 036 697, +420 720 044 214

pro děti od 3 do 15 let
minimální formát výkresu A4

podepsané práce včetně věku,
adresy a kontaktu můžete

zasílat poštou
nebo doručit osobně na adresu:

20. 4. 2025
10–16 hodin
Těšit se můžete na hledání

čokoládových vajíček, malování kraslic, 
pletení pomlázek a folklór.


